

八竿子打不着的人也视为亲戚

魏德明:每年都为贫困家庭捐款献爱心



“最美济阳人”

“我们每一位公民都有责任为社会传递正能量。”这是济阳县信誉商厦董事长魏德明常说的一句话。“我当初创业的时候遇到困难,别人伸手拉过我。现在我有这个能力了,也要去帮助别人。”艰苦创业成功的魏德明,自2007年创立信誉商厦以来,坚持不懈地每年为社会贫困家庭捐款,身体力行地践行着自己的人生信条。



魏德明在办公。见习记者 贾君婧 摄

见习记者 贾君婧
通讯员 冉庆亮

干了20年的自行车管理员

1960年出生的魏德明,现已53岁。同年纪的人大都坐在藤椅上晒太阳看看报纸的时候,魏德明却坐在办公室里批改文件、读书学做管理者。年轻的时候,魏德明曾是一名光荣的义务兵,退伍时有几个美差供他选择,他却当了一名自行车管理员,管账、砸印儿,披星戴月风里雨里繁忙活,领到的薪水却少得可怜。

“抓好自行车管理也是为和谐社会作贡献。”魏德明说,能为社会出一份力,自己就感到很满足。于是,这份工作他乐呵呵地干了20年。2007年,年逾不惑的魏德明辞了原来的工

作,承租信誉商厦办起了公司。亲友们就问他,做了这么久说辞就辞了,开公司那钱就那么好挣?面对众人的质疑,魏德明说:“汽车多了,自行车少了,我怎好再占着那个‘坑’,不大着胆子试试咋知道赔挣?”

时至今日,魏德明用其事业的成功告诉了所有人,他自己选择的这条道路是正确的。只几年时间,公司由开始的几万元的小团队,发展成拥有资产上千万元的连锁企业,还安排了400名下岗职工和农村剩余劳力就业。

“钱财要能帮上需要的人”

熟悉魏德明的人都知道,他是一个特别热心肠的人,扶贫济困发生在魏德明身上乃是常事,八竿子打不着的人他也视为亲戚。

2011年底,魏德明正吃晚

饭,被一则新闻吸引,一名无良驾驶员开车撞伤德州市陵县神头镇迟家村一名妇女后逃逸。因无钱疗伤,被撞妇女家人卖掉了5岁的小儿子得来5万元钱,但是仍缺1万多元才能动手术。如不及时救治,这名妇女将被截肢。

“节目里也介绍了她家里的情况,他的丈夫已经是一名残疾人了,如果她再截肢,那他们家的日子可怎么过?”魏德明说,这样的情景使他连饭也吃不下了,便立刻电话联系到当事人。第二天一早,他驾车赶到了受伤者所在的医院,为其如数支付了手术费,被撞伤妇女得到了及时救治。“我去的时候孩子已经被赎回来了,但是穿得很破,吃得也不好。”魏德明下午又买了衣服和食物给孩子送了过去。

魏德明说,钱财都是身外之物,能帮到需要的人才算是真正派上了用途。2012年10月

份下旬,回河镇店子管区马营村一村民的女儿患了败血症,魏德明得知后立马赶去捐献了2000元。魏德明的善举也感动着他的员工们。2013年4月,济阳街道梁家村儿童梁林患了败血症,魏德明首先捐款1000元,员工纷纷解囊相助,共捐款8000元。

对于公益事业,魏德明更是身体力行的关注着、支持着。直到今年,魏德明对一支广场舞队已连续三年,每年都会给广场舞队3000元钱作为其活动经费。买队服、舞鞋……魏德明更是在出钱的同时也出力,亲自买了亲自再送过去。

如今,公司运作6年来,拾金拾物不昧达5000多次,现金、银行卡、手机、衣物,数额不等,仅归还失主自行车、电动车就达200多辆。

他自己也被选为政协委员、荣获第三届“感动济阳人物”提名奖。

她的学生斩获国家专利

高娟:让学生们乐于动脑、乐于发明

近日,济北中学又有83名学生设计的科技创新作品获得由国家知识产权总局授权的发明专利证书,截至目前,济北中学已有157名学生获得国家专利。与此同时,这些学生背后的辅导老师也得到了众人的关注,现任济北中学高二研究性学习课程的老师高娟便是其中一员大将。



教育好故事

见习记者 贾君婧

“高一第一学期,我就开始训练他们的创新意识。”高娟说,为了激发学生们申请专利的欲望,她通过上网学习和参观其他学校自制了一些课件,给同学们讲述普通发明家和高中发明者的故事,还将其他学校的学生作为触手可及的例子展示给自己的学生。“例如居里夫人在获诺奖时的视频,讲QQ

创始人马化腾怎样在创新设计中挖掘第一桶金,告诉他们科学创新之路不平坦,但又有收获。”高娟说。此外,她通过制作PPT重点讲解了发明十大技法。通过这些措施,班里的学生逐渐有了创作发明的兴趣。

趁热打铁,到高一第二学期,高娟又自制了发明创意登记表,发给她负责的2011级12班的每一个学生,保证人手一份。“作为科技创新老师,要鼓励同学们写下自己的创意,因为每个同学脑海中都有一些好的创意。”高娟说,她告诉每个同学,大家都有创新的天赋,或许能成为一个发明家、创造家,每个人都要参与。在高娟的鼓

励下,大量的创意书涌现出来。记者在高娟办公桌上看到一沓一沓的登记表,表中学生认真填写了创意思路、创意的具体说明,并绘制了创意图画。“大部分学生都很认真,而且确实很有创意,‘蘑菇亲子乐园’、‘迷你复印机’这些名字起得还很有趣。”说起自己的学生,高娟满脸的自豪。“登记表收上来之后,我就一份一份地批改,有批评有表扬。再发给学生让学生自评、互评,最终确定方案。”高娟说,高一结束后,学生们都有了自己的第一个创意,也对这门课程逐渐熟悉起来。

“不积跬步,无以至千里”,高娟常以此勉励自己和学生,“再美好的梦想、再远大的目标,都要一步一个脚印踏踏实实去做。”高娟说,作为老师要一步一步地引导学生,不能心急,“我相信今天的学生,会成为明天改变世界的力量。”

教育资讯

◎曲堤镇中心小学: 举办幼儿教师 教学设计大赛

近日,曲堤镇中小学举行了幼儿教师教学设计比赛。所有参赛教师均以幼儿园新课程标准为指导,设计出高质量的教学设计,每篇教学设计都包含教材分析、活动学情分析、教学活动目标、教学活动重点和难点、幼儿活动设想、教学媒体、活动反思等方面,有部分优秀幼儿活动设计还具有较高的推广价值。此次幼儿活动设计的评比,一线幼儿教师全员参加。(冯晓声 贾君婧)

◎孙耿镇中心小学: 开展心理健康 教育活动

日前,孙耿镇中小学开展了心理健康教育活动,以切实提高教师和学生的心理素质。本次活动的主题是“建立和谐的师生关系,奠定心理健康教育的基础。”此外,学校计划今后结合学校实际,全方位、多层次、多渠道开展各种心理健康教育活动,把心理健康教育活动落到实处,达到提高教师和学生的心理素质,增强教师和学生应对挫折的能力。(杨悦 贾君婧)

◎大路民族小学: 每月23日定为 “读书日”

自“我读书,我优秀”读书活动启动以来,孙耿镇大路民族小学提出了“读书益人生,书香满校园”的读书口号,利用板报、橱窗、网络、标语、书信、家长会等多种形式宣传读书的意义,介绍读书的方法、读书的目的,营造了浓厚的读书氛围。

学校确定每月23日为“读书日”,每周星期三下午第三节课为读书课,每天中午用10分钟进行美文诵读,从无更改。

(杨悦 贾君婧)

◎曲堤镇中学: 学生动手 创建班级文化

为增加全校师生班级文化建设的氛围,带动学生的积极性,12月2日,曲堤镇中学团委组织举办了一次别开生面的班级文化建设嘉年华,特将本周设为“班级文化建设周”。由学生自己动手装点教室,创建属于自己的班级文化。

经过班主任和全体学生的精心设计制作,如今各班教室里一面面会说话的墙壁展示了健康向上、富有成长气息的班级文化氛围,展示着各自班级的个性风采。

(尹传旺 郭娜)

◎仁风镇中学: 中青年教师 举行讲课比赛

仁风镇中学积极进行课堂教研,开展一系列教学活动,组织了第二届中青年教师讲课比赛。全体教师积极参与,热情高涨,教研氛围浓郁。通过活动,教师的课堂教学得到了优化,大大提高了课堂教学质量,受到了老师们的一致好评。

(陈廷燕 贾君婧)